Aşağıdaki Soruları Cevaplayınız.

1) Osmanlı Devleti hükümdarlarından Orhan Bey döneminde devlette kurumsallaşmaya gidilmiştir. Buna göre;
I. Divan örgütünün kurulması
II. Vezirlik makamının kurulması
III. Düzenli ordu oluşturulması
IV. batı yönünde fetihlere devam edilmesi
gelişmelerinden hangileri bu duruma örnek olarak gösterilemez?
A) Yalnız IV       
B) I ve IV      
C) II ve III
D) III ve IV    
E) I, II ve IV 
 
2)Karadeniz’in bir Türk gölü haline gelmesi aşağıdaki yerlerden hangisinin fethiyle gerçekleşmiştir?
A) İstanbul
B) Amasra
C) Rodos
D) Kırım
E) Cezayir 
 
3)Aşağıdakilerden hangisi Rönesans’ın İtalya da başlamasının nedenlerinden birisi değildir?
A) İtalya da serbest düşünce ortamının bulunması
B) Antik Helen ve Roma dönemine ait eserlerin İtalya da yer alması
C) Katolik Kilisesinin özgür düşünceyi desteklemesi
D) İtalya’nın Akdeniz ticareti ile zenginleşmesi
E) İtalya’nın İslam uygarlıklarıyla yakın ilişki içinde olması 
 
4) Osmanlılarda devletin çekirdeğinin oluşturulması Osman Bey dönemine ait olduğu halde, gerçek kurucu olarak Orhan Bey kabul edilir. Bu duruma;
I. Bursa'da ticari faaliyetlerin devam ettirilmesi
II. Yaya ve Müsellem adı ile Düzenli Ordu'nun oluşturulması
III. yönetimde Divan teşkilatının oluşturulması
IV. ordunun başında fetihlerde bulunulması
V. imaret, medrese gibi kurumların oluşturulması gelişmelerinden hangileri kanıt olarak gösterilebilir?
A) I ve II  
B) III ve IV  
C)IV ve V  
D)I ve V  
E) II, III ve V 
 












5)   Yargı: Bir yöneticinin, bulunduğu bölgede kendi adına para bastırması bağımsızlık alametlerinden biridir.
    Durum : Osmanlı Devleti'nde ilk para Osman Bey döneminde basılmıştır, ancak bu paranın üzerinde İlhanlı ve Anadolu Selçuklu sultanlarının isimleri de bulunmaktadır. Orhan Bey döneminde basılan parada ise yalnız Orhan Bey'in ismi bulunmaktadır.
 Yargı ile durum birlikte düşünüldüğünde;
I. Osman Bey zamanında kesin bağımsızlığın sağlandığı
II. Orhan Bey'in İlhanlı ve Anadolu Selçuklu Devleti' ne Osmanlı siyasi üstünlüğünü kabul ettirdiği
III. Osman Bey zamanında bağımlı olan Osmanlı Devleti'nin, Orhan Bey döneminde tam bağımsızlığına kavuştuğu
sonuçlarından hangilerine ulaşılamaz?
A) Yalnız I  
B) Yalnız II  
C) Yalnız III  
D) I ve II  
E) I ve III
 
6) Aşağıdakilerden hangisi coğrafi keşiflere katılmamıştır?
A) Galileo
B) Amerika Vespuci
C) Del kano
D) Vasko Dö Gama
E) Bartelmi Diyaz

7) Osmanlı Devleti'nin Balkanlar'da ilerlemeye ve sınırlarım genişletmeye başlaması üzerine, Hıristiyan Devletler aralarında birleşerek Osmanlı Devleti'ne karşı Haçlı ordusu oluşturmuşlardır.
 Bu durumun oluşmasında;
I.Osmanlı Devleti'ni Balkanlar'dan atmak
 II. Osmanlıların ilerlemesine engel olmak
III. Hıristiyanlıkta mezhep ayrılıklarına son vermek
yargılarından hangileri etkilidir?
A) Yalnız I   
B) I ve II  
C) II ve III   
D) I ve III  
E) I, II ve III 
 
8)  1402 Ankara Savaşı'ndan sonra meydana gelen;
I. Türklerin batıya ilerleyişinin durması
II. Yıldırım’ın oğullarının birbirleriyle mücadele içerisine girmeleri
III. beyliklerin tekrardan bağımsızlıklarına kavuşmaları
gelişmelerinden hangileri Anadolu Türk birliğinin bozulduğunun göstergesidir?
A) Yalnız I   
B) Yalnız II   
C) Yalnız III             
D) I ve II       
E) I, II ve III 
 
9)Osmanlı Devleti'nde şehzadelerin sancak valiliğine gönderilmeleriyle;
I. yönetim tecrübesi kazandırmak,
II. devlet yönetiminde bozulmaları engellemek,
III. taht kavgalarını azaltmak,
özelliklerinden hangileri arasında bir ilişki vardır?
A) Yalnız I  
B) Yalnız II  
C) I ve II 
D) I ve III
E) I, II ve III 
 
10) İstanbul'un Fethi ile beraber;
İstanbul'dan kaçan bilginler İtalya'ya gitmişler ve Rönesans'ın başlamasında etkili olmuşlardır.
ticaret yollarının Türkler'in eline geçmesiyle Avrupalılar yeni yollar aramaya çıkmışlardır.
Bu iki durum birlikte değerlendirildiğinde;
 I. İstanbul'un Fethi'nin sadece Osmanlı Devleti'ni etkilemediği
II. İstanbul'un Fethi'nin önemli olaylara neden olduğu
III. İslam ve Hıristiyan toplumları arasındaki mücadelenin sona erdiği
yargılarından hangilerine ulaşılamaz?
A) Yalnız I   
B) Yalnız III  
C) I ve II   
D) I ve III  
E) II ve III

